

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:

Évi 6 hóra 2 P 50 f.
Három hónapra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:

Évi 6 hóra 3 pengő
Három hónapra 9 pengő

Feladvány szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Évforduló.

Nemzetünk életének ismét egyik szomorú dátumán haladtunk keresztül, immár hetedik alkalommal. 1920 november 13-án ratifikálta a magyar nemzetgyűlés a trianoni békeszerződést s ez a reánk diktált békeparancs azóta is megváltoztatatlanul foglal helyet törvénytárunkban. A lord Rothemere féle akcióval kapcsolatban robbant ki, hogy hivatalos tényezőink azóta is mindent elkövettek, hogy enyhítsenek ennek a bilinesként szorító békének paragrafusain. Sajnos minden erre fordított akciónk mindezekéig sikertelenségben végződött.

Most, hogy a remény sugara kezd megesillanni borús egünkön, amikor a külföld nemzetei is ráeszmélnék arra a borzalmas igazságtalanságra, ami az ártatlan magyar nemzetet érte, nem azért, mert aktuális 1920 november 13-ának föllevenítése, rem azért, mert ez a dátum jelenti tulajdonképpen függetlenné tett nemzetünk számára a háborús esztendő teljes lezárását, nem ilyen motívumok miatt akarunk mi emlékezni erre a gyászos dátumra, hanem le akarjuk szögezni minden egyes évforduló alkalmával azt a tényt, hogy a magyar nemzet súlyos kényszer alatt állott, amikor a békét diktáló nagyhatalmak által megszerkesztett békeszerződéseket akceptálni volt kénytelen, mert ha ezt nem teszi, sokkal súlyosabb jövő várt volna rá. Semmit sem tudott a becikkelyezéséről szóló javaslat előadója felhozni a trianoni békeszerződés mellett, nem volt annak egyetlen paragrafusa sem, amelyik találkozott volna nemzetünk vágyaival, de megütötte volna csak halványan is az igazságosság követelményeit, vagy a magyar nemzet kényszerítéséből mégis törvényvévő tette.

Amikor évről-évre áthaladunk nemzeti történelmünk eme legsötétebb dátumán, mindaddig, amíg gyökeres revízió alá nem kerül Trianon szörnyű alkotása, gondoljon nemzetünk arra, hogy ezt a békét már akkor sem tartották hosszú életűnek közéleti férfaink, amikor néma szavazással a türelem, a remény s a nemzet sorának féltése közepette elfogadták a nemzetgyűlésen. A magyar kormány gróf Teleky Pállal az élen rögtön vád alá helyezését kérte, mert tudatában volt annak a szörnyű felelősségnek, ami ezáltal kisérti fogja. A kényszerű eszelekedetek egész sorozata követte és előzte meg a trianoni békeszerződést s ez hazánk mindenkori olyan argumentum lehet, amire az európai viszony változásával reméljük nyomatékkaal hivatkozhatunk még. Egyébként, amikor

a magyar nemzet alkotmányos tényezője, a nemzetgyűlés a trianoni békeszerződést becikkelyezte, már akkor kifejezésre juttatta azt a tényt, hogy a nagyhatalmak képviselői a békekormány megszerkesztése alkalmával a valótlán adatok s hazug beállítások oly mérhetetlen sorozatát vetették alapul, ami ellen ugy az igazság szava, mint az emberiség közös érdeke mindenkor tiltakozni fog.

Magyarország a reá kényszerített helyzetbe soha bele nem nyugodhat,

de meg vagyunk győződve arról, hogy a revízióra való törekvés gondolatát sokkal inkább szolgálhatjuk okos, higgadt diplomáciával, nemzeti kulturánk minél nagyobb fejlesztésével s vagyoni helyzetünk megszürdítésével. Ha ez a nemzet távol tartja magát a forradalmi szellemet, munkában töltve s szellemileg és testileg megizmosodik, tagjairól ugy pattannak le trianon abrónesai, mintha papirusból volnának.

használásáról szóló törvényjavaslatnál Kabók Lajos szólalt fel. Az első feltétel a munkások munkaidéjének rendezése, azután következhetik a munkások szabadidejének felhasználásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. A javaslatot elfogadja.

Kocsán Károly a kubikusok hatályosabb védelmét kéri. A javaslatot elfogadja.

Csik József: Jobban szeretne volna, ha az ajánlásban körvonalozott alapelvek törvényjavaslatban kerülnek a Ház elé. Szükséges a munkaidőnek törvényes rendezése és fontos munkaidő megrövidítése, mert ez apasztja a munkanélküliséget is.

A bértetés tekintetében a családi bér fizetési rendszer híve.

Sürgeti a magánlakások és menhelyek felépítését.

Oberhammer Antal előadó mult-kori ülésen Szilágyi Lajos és Wolff Károly részéről felvetett aggályok eloszlátása végett javasolja, hogy az ajánlásokat miniszteri jelentés formájában tárgyalják.

Peyer Károly nem sok reménnyel néz az ajánlások végrehajtása elé, mert a munkaadók sokkal nagyobb erővel léphetnek fel a kormány előtt mint a munkások. Hiszen szervezkedési és gyűtekezési szabadságuk korlátlan, amíg a munkások gyűlekezését és szervezkedését szigorú korlátok közé szorítja a kormány. Hosszasan reflektált Csik József szavaira, a kinek a szociáldemokratákra vonatkozó megállapításait visszautasította. A keresztény szocialista pártban nem munkások befolyása érvényesül, hanem magas egyházi személyiségé.

Haller István: Lári-fári, ez nem igaz!

Peyer: A keresztény szocialisták Pécsen sztrajktöréssel akadályozták meg egy indokolt bérmozgalom eredményességét. A keresztény szocialisták általában keresik az alkalmat arra, hogy szolgálatot tehessenek a kapitalizmusnak.

Tobler János: Ez ellen tiltakozom!

Peyer: A továbbiakban megismételte azt az állítását, hogy Szabó József keresztény szocialista képviselő a zsidókkal együtt panamázott. (Zaj és ellentmondások a keresztény szocialistáknál.) A miniszteri jelentést elfogadta.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a mai napirend tárgyalását. Az ülés délután 2 órakor ért véget.

A haditörvénytörvény felmentette Manoilescut a lástítás vádjától.

A kormány sajtó kommunikében magyaráza a bíróság elnéző állásfoglalását.

Bukarest, nov. 15. Vladescu ezredes, a hadbírósg elnöke hirdette ki a Manoilescu hümpben az ítéletet.

A bíróság arra a kérdésre kellett válaszolnia, hogy büntös-e Manoilescu Mihály bukaresti mérnök az állam biztonsága ellen elkövetett bünteselekményben, elhatározta-e, hogy a királyi trónon erőszakkal változást idéz elő és a népet lázadásra bírja, megkezdte-e ennek az elhatározásának a gyakorlati végrehajtását is?

Erra a kérdésre a bíróság három szavazattal kettő ellen nemmel felelt.

A következő kérdés ez volt: — Olyan területen követte-e el bünteselekményét Manoilescu, ahol érvényben van az ostromállapot?

Ez a kérdés, mintán a bünteselekményre vonatkozó kérdést már nemmel intézték el, voltaképpen felesleges volt.

A bíróság mégis erre a kérdésre is egyhangúan nemmel felelt.

Ezzel a bíróság utólag tulajdonképpen kijelentette, hogy nem is volt illetékes az ügy elbírálására.

A verdikt alapján a bíróság Manoilescut felmentette.

A felmentő ítéletet a hallgatóság lelkes éljenzéssel fogadta.

Éljenezték Manoilescut, Cárolt, a hadsereget és a román szabadságot. Manoilescut a közönség

a vállára kapta és ugy vitte ki az uccára.

Künn az uccán óriási közönség várta az ítélet kihirdetését és az uccán ismét órákig éljenezte a tömeg Manoilescut és a hadsereget.

Bukarest, nov. 15. A ma félben 12 órakor tartott minisztertanács után a sajtónak a következő hivatalos közlést adták ki:

A kormány, amikor Manoilescut a bíróság hatóságok elé állította, úgy vélte, hogy már az első esetben példát kell szolgáltatni azzal, hogy az állam biztonsága ellen irányuló minden későbbi, a mostaninál komolyabb és veszedelmesebb kísérletnek előházióján, a haditörvénytörvények távollátotta magát e következtetésektől s ugy vélekedett, hogy ez még nem az a kísérlet, amikor a törvény teljes szigorát kell alkalmazni. A jövőben abból lehet majd megállapítani, helyén való volt-e a haditörvénytörvények elnéző felhozása, hogy milyen magatartást fognak tanúsítani azok, akik mesterkedéseik közben az állam jövőjének veszélyeztetésétől sem riadnak vissza. A hadbírósg ítéletével ez az egy kísérlet elintéződött, ez az ítélet azonban nem befolyásolhatja a kormányt az elhatározását, hogy minlenkivel szemben a törvény alkalmazását fogja kívánni, aki a közrend és az állam biztonságának megzavarására tenne kísérletet.

A munkáskérdést tárgyalta tegnap a képviselőház.

Beterjesztették a hadikölcsön kötvény tulajdonosok támogatásáról szóló törvényjavaslatot.

Budapest, nov. 15. A Ház mai ülésén az alelnök bemutatta Kállay Tibor levelét, amelyben a zárszámadási bizottságban viselt tagságáról lemond.

Vass József népjóléti miniszter beterjesztette a hadikölcsön címlet tulajdonosok támogatásáról szóló törvényjavaslatot.

A munkások szabadidejének fel-

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

A nagykőrösi több gyermekes tisztviselők feleségei országos akciót indítottak a családi pótlék felemelésére.

Gyermekenként 80 pengős családi pótlékot kérnek. — Az agglégény és egykeadó bevezetésével megfelelő alapot lehetne teremteni a családi pótlék felemelésére.

Érdekes átirat érkezett kedden délelőtt Debrecen város polgármesteri hivatalához. Az átiratot Nagykőrös város többgyermekes tisztviselő asszonyai küldték dr. Magoss György polgármester címére és abban egy országos akció megindításához kérik a polgármester támogatását.

Dezső Kálmán nagykőrösi úriasszony átadta az átiratot, amelyben közlik, hogy

országos akciójuknak célja a családi pótlékok felemelésének kieszközlése.

Összesen 56 magyar város valamilyeni többgyermekes közalkalmazottainak feleségeit akarják megszervezni az akció lebonyolítására. Mielőtt az országos szervezetet sikerül megalapítani, memorandumot küldenek a kormányhoz és kérik a tisztviselők családi pótlékának lényeges felemelését.

Részletesen meg is indokolják memorandumukban kérésük jogosságát s elsősorban utalnak arra, hogy például a népjóléti minisztérium a házi árva házaknak az ott elhelyezett árvákért napi egy pengő 20 fillért, illetőleg 1 pengő 40 fillért, vagyis havi 36—42 pengőt térít meg. Ez az összeg jóval nagyobb, mint az az összeg, amit a köztisztviselő gyermeke után, mint családi pótlékot kap.

Kimutatják a memorandumban részletes számadatokkal, hogy egy gyermek teljes ellátása otthon legalább nyolcvan pengőt igényel havonta. Például felhozzák egy ötgyermekes nyolcadik fizetési osztály harmadik fokozatába sorozott tisztviselő helyzetét. Itt a tisztviselő törzshizetése 228 pengő, családi pótléka az ötgyermek után összesen 51.60 pengő, összesen tehát az illetménye egy hónapban 303.60 pengő. Ezzel szemben öt gyermek eltartási költsége, ha a számadatokkal igazolt 80 pengős, havonta 400 pengőre rug, tehát

a tisztviselő egész fizetése a gyermekek ellátására sem elegendő.

Mindezekre tekintettel kérik a kormányt, egy-egy gyermek után legalább nyolcvan pengőben állapítsák meg a családi pótlékot. Hivatkoznak a memorandumban arra a fenyegető veszedelemre is, ami az „egyke” és „egyse” járvány szerű terjedésében jelentkezik s aminek főoka éppen az, hogy a tisztviselők, nem tudván ellátást biztosítani gyermekeik részére, tartózkodnak a család alapításától s ezzel az általános

ismereti szempontok is óriási veszedelembe fojognak.

Megjelölik a mozgalmat megindító többgyermekes tisztviselő asszonyok a családi pótlék felemelésének fed-

A numerus clausus revíziója az egységspárt értekezlete elé kerül.

Budapest, nov. 15. Almásy László az egységspárt elnöke a következőket mondta:

Az egységspárt a numerus clausus revíziójára vonatkozó bejelentést egyértelműleg tudomásul vette. A javaslat annak idején párdöntés elé fog kerülni, ahol a párt minden egyes tagjának alkalma lesz a javaslattal foglalkozni. A kereszténypárt egyes tagjai a numerus clausus revíziójának bejelentésekor a kultuszminisztert saját személyében érintő nyilatkozta-

zeti forrását is. Azt mondják, — nagyon helyesen — hogy az agglégény és egykeadó bevezetésével megfelelő alapot lehetne teremteni a családi pótlék felemelésére.

vagy legalább is jutalmazni lehetne a többgyermekes családokat, elő lehetne segíteni a házasságkötések növekedését és ezzel az egyke elleni küzdelemben hatalmas propaganda eszközöz az állam.

A nagykőrösi tisztviselők feleségeinek akciója bizonyára méltóvá lásra fog találni Debrecen városánál is, a debreceni tisztviselők pedig minden bizomnyal örömmel fognak csatlakozni az országos akcióhoz.

tot tettek. Ha ez tényleg úgy történt, akkor ez az eljárás igazságtalan és egyoldalú, mert a numerus clausus kérdése nem pusztán a kultusztervezetbe tartozó szakkérdés, hanem általános politikai jelentőséggel bír.

Politikai körökben úgy tudják, — hogy a kultuszminiszter most lép érintkezésbe a miniszterelnökkel, — hogy megállapítsa azt a terminust, a mikor a javaslat az egységspárt értekezlete elé kerül.

Milyen segílyt kapnak a támogatásra szoruló hadikölesönkötvénytulajdonosok

Budapest, nov. 15. Vass József népjóléti miniszter a Ház mai ülésén beteriesztette a magyar hadikölesön címletek támogatásra szoruló tulajdonosainak segélyezéséről szóló törvényjavaslatot, amelynek 4. §-a szerint a segély összegét, ha a címletek lévértéke 10 ezer koronáig terjed, legfeljebb évi 200 pengő, ha 20—30 ezer koronáig terjed, legfeljebb évi

300 pengőt, ha 30—50 ezer koronáig terjed, legfeljebb évi 400 pengőt és ha 50 ezernél több, de százezer koronát nem halad meg, legfeljebb évi 500 pengőt, ha 100 ezer koronánál több, legfeljebb évi 600 pengőt. — Rendkívüli körülmények között a népjóléti miniszter a segély mértékét legfeljebb kétszeresére felemelheti.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai.

Elischer professzor a Röntgensugárról.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam hétfői előadásnapján dr. Szilády Zoltán egyetemi magántanár Biológiai ismeretek az ő és az ókorban címmel tartott igen érdekes előadást. Ebben, a ma annyit emlegetett és annyiszor hangoztatott biológiai történelmi fejlődését tárta elénk, amelynek fejlesztésére a kultuskormány is nagyszerű intézetet emelt Tihanyban.

Utána dr. Elischer Gyula orvosprofesszor ismertette a mai ember életében az olyan nagy és olyan fontos szerepet játszó Röntgensugarat, amelynek immáron külön klinikája van minden egyetemen és így a deb-

recenin is: a Központi Röntgen intézet alakjában. Elénk tárta a Röntgensugár megszületésének történetét, amelyben épen olyan szerepet játszott a csodás véletlen, mint az öntudatos szisztematikus gondolkodás, amely egy tudós logikus agya hozott létre. A Röntgensugárnak ma rendkívül nagy és jótékony szerepe van — de amint Elischer professzor reámutatott egy igazi tudós őszinteségével, egyszersmind bátorságával is — megvannak, mint minden tudományos módszernek és eljárásnak a maga leküzdhetetlen akadályai. A modern orvosi tudomány azonban nagy és merész léptekkel

száll szembe ezekkel az akadályokkal és az egyes Röntgenintézetekben állandóan folyik a munka a tökéletesítés terén.

A közönség hálája jeléül melegen köszönetet mondott a kitünő előadót, mert azt kapta tőle, amit várt, igazi tudományt mindenkitől érthető nyelven.

A szerdai előadások keretében 5—6-ig dr. Mitrovics Gyula egyetemi professzor folytatja a múlt héten megkezdett pedagógiai előadását, amelyben a történelmi perspektívának megajzolását folytatja.

6—7-ig dr. Hoffer András egyetemi magántanár folytatja Az olaszországi vulkánok című előadását, amely beszámoló a múlt nyarán való olaszországi utjáról, amely alatt a vulkánok legnagyobb magyar honi szakembere speciálisan az olaszországi vulkánokat tanulmányozta.

Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésében (Piac ucca, főposta mellett), az egyetemi gondnoki hivatalban és az előadás előtt a teremben. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 fillér. Egyetemi hallgatók és tanulóik félárnyeg váltására jogosultak.

TÖRÖKORSZÁGBÓL HAZAHOZZAK A SZÉCHENYI CSALÁD EGYIK TAGJÁNAK A HOLTTESTÉT.

Budapest, nov. 15. Az Országos Tűzoltósövetség, amelynek gróf Széchenyi Ödön pása megalapítója volt, — mozgalmat indított, hogy gróf Széchenyi holttestét hozzák haza Törökországból és a nagyeceni családi sírholtban helyezték el.

TITOKZATOS REPÜLŐGÉP AZ OCEÁN FELETT.

Budapest, nov. 15. Az Océanon egy gőzös repülőgépet látott Amerika irányába repülni. A newyorki újságok azt hiszik, hogy idegen repülőgépről van szó amely titokban át akar kelni az Océanon Amerika felé.

DEBRECENBEN FOG ÜLÉSEZNI A MÁV. TARIFA BIZOTTSÁGA.

Budapest, nov. 15. A MÁV. tarifa bizottsága a jövő héten hétfőn és kedden legközelebbi ülését Debrecenben tartja. Ezen tárgyalni fogják a nemzetközi kereskedelmi kamarának az egységes nemzetközi árdíjazás egy ségesítésére vonatkozó javaslatát, valamint a csepeli kikötő kedvezményének ügyét is.

Márton Gyula és Fia
őszi divat
ujdonosságai
feltűnést keltenek!!

Sofför
vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak **KÉKSZ** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével, Erzsébet u. 20.

Épület- és bútoralakítások, furnérok
BÉSZLER LAJOS-nál
Széchenyi ucca 2. szám

Megjöltek az őszi szövetek
melyekből
6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Új ruha készítése 30 pengő.
Jegdes János, Péterfia 42.

Frank József és Testvére
úri szabó üzletét
áthelyezte
Piac ucca 46. szám alá. (A régi azlettel szemben.)

Minden előkészületeket megtett a muzeumi bizottság a Déri-muzeum átvételére.

Száz névtelen uccának nevet adott a bizottság. — A debreceni Közművelődési Könyvtár az egész országban a legnagyobb forgalmat bonyolítja le. — Dr. Ecsedi István professzor jelentése.

A város muzeumi és könyvtári bizottsága tegnap dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklétével ülést tartott, amelyen az időszakos jelentéseket terjesztették elő.

Zoltay Lajos muzeumigazgató jelentette, hogy a névtelen uccák elnevezésére kiküldött bizottság eddig 100 uccának adott nevet, de még 100 elnevezése van hátra. — Beszámolt arról, hogy a Közművelődési Könyvtár és a muzeum céljaira küldött 260 pengős államsegély megérkezett.

Bejelentette továbbá, hogy a Nagyerdőn két évvel ezelőtől talált 110 ezüst érmet felküldték a pénzügyminisztériumba, ahonnan most jött le a város megillető 12 pengő.

Az ásatásokra vonatkozólag jelentette, hogy a Tócsoláson régi kőkorszakból való sírokra akadtak, a melyekben becses festett edényeket találtak. Egy szarmati írási sírban pedig értékes bronzesatra bukkantak.

A Csanó ucca sarkán levő régi épület 1812-ből való művészi kivitelű, lebontott vasrácsára vonatkozólag közölte, hogy azt a muzeum meg akarta szerezni, de már Miskolczy Jenő megvásárolta azt. Azonban még így is van remény arra, hogy a muzeum megtudja azt szerezni.

Ezután dr. Ecsedi István egyetemi

magántanár számolt be a Közművelődési Könyvtár állapotáról. A könyvtár a közel jövőben anyagra nézve is az ország legjobb ilyen könyvtára lesz, forgalom tekintetében pedig már is vezet. A múlt évben 6828 könyvet kölcsönöztek ki, az olvasó termet pedig 3686-an látogatták.

A Déri muzeummal kapcsolatban kérte, hogy a város utalja ki azt az összeget, amelyet a muzeumi anyag átszállításához szükséges. Ezenkívül azt javasolta, hogy január elsejére a városi a Déri muzeumba vegyen fel egy portást, két szolgát, egy gyakornokot és egy gépészt, akik segítenének a költözésnél.

A bizottságnak pedig javasolta, hogy kériék fel a kollégiumot és a református egyházat, hogy a birtokukban levő muzeális tárgyakat letejképt, vagy örökbe adják a Déri muzeumnak. A Nemzeti Muzeumhoz pedig megkeresés intézendő, hogy a Déri kincsek ott őrzött részét küldjék le.

Ecsedi professzor beszámolt még a Balkánon, Egyiptomban és Szíriában tett tanulmányi utjáról, 300 fényképfelvételt pedig a muzeumnak ajándékozott.

A jelentést a bizottság tudomásul vette és ezzel az ülés véget ért.

A hadikölcsönkötvény tulajdonosok ügye a képviselőház bizottságai előtt.

Budapest, nov. 15. A képviselőház pénzügyi és igazságügyi bizottsága ma délelőtt együttes ülést tartott Plathy György elnöklésével, amelyen folytatták az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat általános vitáját. A kormány tagjai közül Bud János pénzügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter vettek részt az ülésen.

Sándor Pál azt hangsúlyozta, hogy a hadikölcsön valorizációjával az állam becsületbeli adósságát röjji le, tehát nem illene tőle huzódolni. Értelmetlen, hogy a pénzügyminiszter a karitatív valorizációra csak 3 millió pengőt fordít. Számítása szerint Magyarország összes hadikölcsöne 18.537 millió papirkoronát tesz ki. A nosztrál fikált kölcsön összege 9.367 millió papirkorona. Számítása szerint 1 százalékos valorizáció az államnak 11 millió aranykoronájába kerülne. A hadikölcsön bizonyos mérvű valorizációját nemcsak adóemeléssel lehet megvalósítani. 400 ezer hold föld van itt. Ennek jövedelmét kell bevonnani. Itt vannak a jelzálog kölcsönök, amelyeket rossz koronákban fizettek. Eze

ket kell valamivel megterhelni. Azok, akiknek 500 ezer pengőnél több a vagyoniuk, meg kell, hogy adóztassanak és azok a gazdagemberek is, — akik nem jegyeztek hadikölcsönt.

Bud János pénzügyminiszter válaszában Sándor Pál néhány adatának helyességét kétségbe vonja. Sokkal helyesebbnek tartja a segítésnek a javaslatban kifejtett formáját. Ilyen-

módon azok,

akik pl. 10 ezer koronát jegyeztek s elvesztették az ekziszienciákat, most mégis csak kapnak 200 pengőn felül mozgó támogatást.

Kálnoki Bedő Sándor a magánjogi szempontokra mutatott rá mind azal szemben, amit Sándor Pál felhozott. Ha a kérdés alaposabb megoldá-

sához hozzányulunk, felborul az államháztartás egyensúlya. A miniszter adatai meggyőzték arról, hogy az egész vonalon való valorizációra nem térhetünk át anélkül, hogy le ne rombolnánk azt, amit évekig építettünk. A javaslatot általánosságban elfogadja. Ezzel a bizottság ülése véget ért.

Feltörték a katolikus templom perselyeit.

Éjjel működtek a betörők.

Elvetemült betörők jártak tegnap éjjel a restaurálás alatt álló római katolikus templomban. Az építkezési munkálatok miatt nem lehet lezárni a templom ajtóit s így könnyen becsönhatott a betörő a templom előcsarnokába, ahol a perselyek állanak.

Az első oszlonon levő két perselyt feszítették fel a betörők s a benne talált pénzt magukhoz vették. A harangozó hajnalban vette észre a betörést, amikor első harangozáshoz készült. A közelben posztoló rendőrörszemhez sietett és jelentette a templomi betörést.

A rendőrség központi ügyeletéről

dr. Varga László rendőrfogalmazó és több detektív kiszállt a helyszínére a nyomozás megindítása végett. A bizottság néhány reszelőt és feszítővasat talált a persely mellett. Ezeket a szerszámokat a betörők fellejtették a templomban s ezzel megkönnyítették a rendőrség munkáját.

Különbö is az a vélemény, hogy a betörők csak a helyszínnel alaposan ismerős egyének lehetnek s így rövidesen eredménnyel bízzanak a nyomozás.

Több előállítás történt már a templombetörés ügyében, de a tettest még nem sikerült kézrekeríteni.

Világkörüli utra induló magyar autós expedíció érkezett Debrecenbe.

Az egész világon ismertető milmelódáscokat fognak tartani Magyarországról.

Banda Vilmos vezetésével 1928 január 2-án Szegedről egy földközi expedíció indul utnak, hogy bejárja egész Európát, Ázsiát, Afrikát, Amerikát és Ausztráliát és vetített képes előadásokban külfölddel megismeresse a magyarságot.

Az expedíció ez év végéig saját hatszemélyes Laurin Clemenit autóján magyarországi turnéját végzi. Banda Vilmos vezetésén kívül az expedíció tagjai sorában vannak: Skultéthy Sándor helyettes vezető, tengerésziszta Szegedről, Pattkay Gyula és Balla Vilmos cserkészek Makóról és Harangozó József sofőr szegedről.

A külföldi utra az expedícióval

megy egy természettanár, földrajz szakos tanár, a Néprajzi Múzeum kiküldöttje, a Felsőgallai Természet-tudományi Egyesület két kiküldöttje, két sofőr és két cserkész. A külföldi utat két személy és egy teherautóval fogják megtenni.

A Magyarországon kívüli európai országokban és a többi kontinensen filmelőadások keretében fogja a társaság bemutatni a magyarság jellemét, szokásait, történelmét. Együttal összeszedik mindazokat a természetrajzi, földrajzi és néprajzi gyűjteményeket és egyes tárgyakat, amelyeket a magyar egyetemek és muzeumok részére az expedícióval tartó szaktanárok érdekesnek találnak a megszerzésre.

A Banda világkörüli autós expedíció magyarországi útján szerdán érkezik Debrecenbe. Egy egész napot tölt itt. A magyar világjárók az Arany-Bika szállóban fognak lakni.

Az expedíció hiányos felszerelésére való tekintettel az egész országban s így Debrecenben is gyűjtést rendez. Adományokat a nemzeti cél érdekében köszönettel fogadnak.

SZENZACIÓS
francia nyakkendő
FRANK EDÉ-nél.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű **butorait.**

Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.	Hölgyek figyelmébe	Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.
HERCZEG ANNA		
Női felöltők áruháza		
:: felmondás miatt megszűnik. ::		
Bizalmas olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrmé gallér és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.0 pengőtől óriási választék.		
Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.	Herczeg Anna Női felöltők áruháza.	Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.

Selyem nyakkendő
2.40 pengőtől **Feketénél.**

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszáma:
Mappal. 141.
Este 6 órától. 61.

Időjárás: Változóan felhős idő, éjjel fagygal, legfeljebb a déli részeken csapadék.

Ünnepi mise Ottó király születésnapján. November 19-én, szombaton reggel fél tíz órakor Ottó király születése napja alkalmából hálaadó — szentmise lesz a róm. kath. templomban. A szentmisét dr. Lindenberger János prépostplébános celebrálja főpapi díszben, teljes segédlettel s az ünnepi megemlékezésen részt vesznek Debrecen királyhú társadalmának minden rétegéből.

November 20-tól 27-ig liturgikus hetet tartanak a kath. templomban. A múlt év novemberében érdekes újjalással próbálkozott a debreceni katolikus papság: az egész országban elsőnek liturgikus hetet tartott a hívek számára, amelyen az egyház szertartásait magyarázta s hozta közelebb a lelkekhez megkapó beszédek keretében. A vállalkozást a legszebb siker koronázta, a templom egész heten át zsufoltság megtelt közönséggel s feszült érdeklődés várta a szónokok minden szavát. Mint értesülünk november 20-ától 27-ig ezidén is tartanak liturgikus hetet, még pedig a következő renddel: Nov. 20-án d. e. 10 órakor bevezető beszéd, tartja Kovács Sándor káplán, a Katholikus Figyelő szerkesztője, Nov. 20-án d. u. 6 órakor prédikál Huber Ferenc hittanár, nov. 21-én dr. Lukács József reál gimnáziumi igazgató, piarista ház főnök, nov. 22-én dr. Lakatos Sándor káplán, nov. 23-án Erdődy-Bakacs Iván káplán, hadiárnyas igazgató, nov. 24-én dr. Kompass Árpád, a Theresiánium igazgatója, nov. 25-én Förlécz József piarista tanár, nov. 26-án Kovács Sándor káplán, nov. 27-én d. e. 10 órakor Takácsy Dénes, d. u. dr. Gyurátz Ferenc piarista tanár. Amint látható a fentiekből, köznapokon csak szentbeszéd lesz és pedig délután 6 órakor minden alkalommal.

Felhívás az eszperantó tanfolyamok vezetőihez. Felkérjük az eszperantó tanfolyamok vezetőit, szíveskedjenek egy levelükön tudatni a helyi eszperantó csoport vezetőségével, (Berki Géza egyesületi titkár útján kir. Tábla), hogy hol, mely időben és hány résztvevővel tartják nyelvtanfolyamaikat, valamint szíveskedjenek azt is tudatni, ha e tekintetben valami változás áll be, hogy azokat, akik időközben az egyesület vezetőségénél jelentkeznek, a szükséges utalgatással késedelem nélkül ellátassuk.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
 1 pengő 20 fillérért.

Elhunyt kisfia fejfájára felakasztotta magát egy fiatal asszony.

Megrendítő öngyilkossági kísérlet Vámospércsen.

Pár nappal ezelőtt szomorú öngyilkossági kísérlet történt a vámospércsi temetőben. Nagy Józsefné Botos Zsófia vámospércsi fiatalasszony a temetőben, kisfia sírhantján akarta eldobni magától az életét.

Hét hónappal ezelőtt meghalt pár hónapos kisfia, akit a szerencsétlen asszony rajongásig szeretett. Gyermek halála óta napoként kiált a temetőbe s bánatát még fokozta, hogy férjével egy alkalommal hevesen összeszólalkoztak s azóta külön váltan is élt férjétől. Pedig a fiatal asszony szerette férjét, de anyja elnevezte, hogy ismét kibéküljenek. Ez a mindenkitől való elhagyatottság anyjára elkésértette Botos Zsófiát.

hogy halálra szánta magát s végzetes tettét kisfia sírhantján akarta elkövetni.

A kisfia sírhantján levő keresztifára akasztotta fel magát, de szerencsére az utolsó pillanatban a temetőben járó-kelek észrevették az öngyilkosságot és levették a feifáról. Nagy nehezen sikerült eszméltre téríteni az életunt asszonyt s az előhívott orvos iniekczióra teljesen magához tért, úgy hogy már saját lábán tudott lejárni a temetőbe. Az orvos kijelentése szerint, ha a segítség csak egy perccel késik, akkor menthetetlenül kiszorított volna a halálra szánt Nagy Józsefné. Vámospércsen nagy megdöbbenéssel tárgyalják a tragikus öngyilkossági kísérletet.

Ötezer ember lett hajléktalan a pittsburgi gáztartály robbanás miatt.

Már 28 a halottak száma. — Különösen sok a gyermek sebesült.

Pittsburg, nov. 15. Eddig nem sikerült véglegesen megállapítani, hogy mi okozta a gáztartály borzalmas robbanását. Azt hiszik azonban, hogy a javítási munkálatokat végző munkások okozták acetylén lámpáikkal. Legújabb jelentések szerint

a robbanások alkalmával 28 ember életét veszítette, 500 megsebesült és mintegy 5 ezer maradt hajlék nélkül.

Ezenkívül sok ember éltunt. A csapás által sújtott városrészek lakosságában még mindig pánik uralkodik. Egy nagy tömeg megkísérelte behatolni a halottas hamarába. A szerencsétlenség alkalmával

különösen sok gyermek sebesült meg,

mert a közeli iskolai épületekben a robbanás pillanatában kezdődött a tanítás. A gyermekek rémülten futtak ki az utcákra, ahol üvegszilánkok, leomló fehérszék, villamosvezetékek elszakadása következtében sebesültek meg.

A menők megkísérelték, hogy a robbanás helyén dinamitrobbantásokkal vágiának utat a vasroncsok tömegében, mert azt hiszik, hogy ott még sok áldozat van.

Evangélikus bibliaóra lesz f. hó 16-án, szerdán délután 6 órakor a Miklós uccai ev. egyház épületében. Tartja: Farkas Győző.

A „csudafa“ magvától meghalt egy négy éves fiú. A szabolesmegyei Gőgény községben Simon János gazda, négy éves fia, István, pajtásával játszadozott az udvaron. A gyermekek az udvar végén a lília bogvőjű, ugynevezett „csudafára“ bukkantak, a melynek magva rendkívül mérges. A kisgyermek evett a bogvőből és éjszaka rosszul lett. Reggel a megromlott szülők kórházba akarták szállítani, azonban a fiúcska még utközben meghalt. A vizsgálat megindult.

Ahol tilos a charleston és black botom. Chietiből jelentik: A tartomány prefektusa rendeletet adott ki, amely szerint a chietti tartomány területén tánctermekekben a charlestont és a black botomt, mint erkölcsellenes és nem esztétikus táncokat, betiltja.

Dulakodott a rendőrrel. Nagy Mihály debreceni lakos a nyár végén egy napon a késő éjjeli órákban, kissé ittasan bezörgött egyik ismerőséhez, mert valami üzenetet akart átadni neki. De oly nagy zajt csinált, hogy az elősiető rendőr esendháborítás miatt elő akarta állítani az ügyeletet. Nagy Mihály azonban nem engedelmeskedett a rendőrnek, hanem dulakodni kezdett vele. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult ellene eljárás, s a debreceni törvényszék kedden délelőtt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet az ügyész megfellebbezte.

Uriasszonyok, urileányok szabni, varrni tanulnak Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

Kályha vétel előtt nézze meg **Nagy kirakatait** Osapó fordulóban. —

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakathál

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárban DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

Elhunyt urnő. Városszerte nagy részvételt keltett a szomorú hír, hogy Boka Edéné ippi és érkeserői Fráter Karolin, a nemes lelkű urnő meghalt. Családja a gyászbeszéről a következő jelentést adta ki:

Fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható böles akarata előtt alázatosan meghajolva tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága jó hitves, a legjobb anya, anyós és nagyanya **Béka Edéné ippi és érkeserői Fráter Karolin** áldásos életének 70., Istentől megáldott házasságának 50-ik évében, a halottak szentségének ajtatos felvétele után, hosszas és súlyos szenvedéstől meggyötört nemes lelkét f. évi november hó 15-én reggel 5 órakor visszaadta Teremtőjének. Drága halottunk kihűlt hamvait a róm. kath. temető kápolnájából f. hó 17-én délután 3 órakor tartandó beszentelés után kísérvük utolsó útjára. Lelki udvért az engesztelő szent miseáldozatot f. hó 18-án, délelőtt 8 órakor mutatjuk be az Egék Urának, a Szt. Anna uccai róm. kath. templomban. Drága halottunk nyugodj esendesen! Béka Ede, mint férj, Gyermek: Szeréna férjével Kemény Ferencel és gyermekével, Margit gyermekével, Elemér nejevel Eipeldauer Herminnel és gyermekével, Iván nejevel Kliment Z. Honával és gyermekével, Ilona férjével Kollwentz Rezsővel és gyermekeivel, Tibor.

Elhunyt máv. bognár. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, szeretett édesapánk és rokonunk: **id. Farkas Lajos máv. bognár**, életének 18. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi részzeit f. hó 16-án, d. u. 3 órakor fogjuk Árpád-tér 9. számú gyászházától az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végzettségételtére ismerőseinket, elhunyt kártársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Özv. Farkas Lajosné és gyermekei.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Budapestre utazik !?

20 százalék engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szobaárainkból.

10 százalék engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg.

Grand Hotel Park

Nagyszálloda BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. sz.

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Özv. Ritter Ignácnét a Margit fürdő kádjában szívszélhüdés érte és meghalt.

Rendőrbizottság szállt ki a vizsgálat levezetésére. — Délután öt óra tájban történt a tragikus haláleset.

Tragikus haláleset történt kedden délután öt óra tájban a Margit-fürdő kádosztályán.

Özv. Ritter Ignácné, Király uca 4. szám alatti lakos, a múlt évben elhunyt építési nagyvállalkozó özvegye négy óraker kádat bérelt a Margit-fürdőben s az alkalmazottakat kérte, hogy öt óraker küldjék be hozzá a manikűröst.

Öt óraker az alkalmazottak bekapogtatták özv. Ritterné kabinjába, de választ nem kaptak. Rövid várakozás után gyanusnak találták a hallgatást és felnyitották az aítót. A belépő alkalmazottak megdöbbenve látták, hogy a kádban térdelő helyzetben a kádszélére hanyatlik özv. Ritterné. Azt hitték, hogy csak a melegtől esett el az uri asszony s hozzá léptek, hogy segítsenek rajta,

de a segítség felesleges volt, özv. Ritter Ignácnében már nem volt élet.

Azonnal a rendőrségre telefonáltak, ahonnan Szabó Gyula ügyeletes rendőrkapitány és dr. Szaploneczay Gyula tisztú orvos szálltak ki a Margit-fürdőbe a szükséges intézkedések megtétele végett.

Ezalatt a fürdőben tartózkodók izgalmasan tárgyalták az eseményeket. Eleinte azt hitték, hogy öngyilkosság történt, de ezt a hirtelen elterjedt hírt a vizsgálat teljes egészében megcáfolta.

Eppen a fürdőben tartózkodott dr. Forbáth Ernő orvos, aki még a rendőri bizottság megérkezése előtt

megvizsgálta özv. Ritterné, de segíteni nem tudott, csak a halált konstataálhatta. Pár perc múlva megérkezett a rendőrbizottság és ekkor dr. Szaploneczay Gyula dr. Forbáttal együtt megállapították, hogy a halált szívszélhüdés okozta.

A szerencsétlen urinőt valószínűleg a kabin forrógőzös levegője elkábította, vértolulás lépett fel, ami szív-lémlásra vezetett. Az orvosi megállapítást mindenben megerősítette a rendőri vizsgálat. A kádban alig tennyényi vizet találtak, ami már eleve kizárja, hogy fulladás történhetett volna, de ennek gyanuja nem is merült fel. Miután a rendőri bizottság nem is észlelt semmi zavaró momentumot a helyszíni szemle és az alkalmazottak kihallgatása után engedélyt adott a holttest elszállítására. A családot azonnal értesítették a katasztrófáról és özv. Ritter Ignácné holttestét még az esti órákban elszállították a Király uca 4. számú lakásába.

Ritter Sándor építési vállalkozó a tragikus körülmények között elhunyt ur asszonyban édesanyját gyászolja. A megrendítő haláleset híre még az esti órákban elterjedt a városban és mindenütt nagy részvételt beszéltek a Ritter családban most már másodszer előfordult tragikus halálról, mert még sokaknak emlékezetében van, hogy özv. Ritter Ignácné férje alig egy évvel ezelőtt Budapesten hasonló tragikus körülmények között, szintén szívszélhüdésben halt meg.

A Kossuth ucai temetőben álarcos ember megtámadott egy iskolás fiút és félholtra verte.

El akarta venni ruháit, de megzavarták. — A rendőrség megindította a nyomozást.

Hétfőn délután három óra tájban titokzatos merényletet követett el egy álarcos ember a Kossuth ucai temetőben, Vincze András védtelen 11 éves iskolás gyermek ellen.

A kislfiu iskolából jövet, gyanútlanul haladt az uton, szüleinek Olajútó 15. szám alatti lakása felé. Egyszer csak egy sirdomb megüli papír-álarcos férfi ugrott eléje, öklével arcába vágott, úgy hogy a gyermek szeme bedagadt s aztán letépte a gyermekről kabátját és sapkáját. Brutális tettét azonban nem volt ideje végrehajtani — mert közben biciklista érkezett oda s a gyermek segítségkérésére leszállt gépjéről, mire az ismeretlen férfi abbahagyta az ütlegetést s rövid szóváltás után a biciklistával együtt eltávozott a csöszház felé. A kislfiut ott hagyták a temetőben s nyomtalanul eltűntek.

A megrémült gyermek dagadt arcával haza szaladt szüleihez és elmondta a brutális támadást. A szülők a gyermekkel a rendőrségre siettek és megtették a feljelentést az ismeretlen álarcos utonálló ellen. A rendőrség megindította a nyomozást

és elsősorban a biciklista személyazonosságát igyekeznek megállapítani, mert a biciklistának akár bűntársa volt a támadónak, akár segíteni akart, tudnia kell közelebbi adatokat mondani a titokzatos rablásról. A rendőrség felhívja a biciklistát, hogy jelentkezzen, annál is inkább, mert ezzel szerepét tisztázza, hiszen könnyen lehetséges, hogy a támadó hirtelen megszökött mellőle.

Egy hatgyermekes özvegyasszonyt megölt a földomlás. Mátészalkáról jelentik: Gergelyi községben özvegy Debreceni Sámuelné a Tisza szakadékos partjából földet hordott. Egy mély gödörben dolgozott, amikor a meglazult föld beomlott és teljesen eltemette. Illés Endre levente segítségével sietett az asszonynak, egy újabb földomlás azonban őt is eltemette. A közelben tartózkodók a leventét kimentették veszedelmes helyzetéből és kiásták Debrecenét is. Ő azonban másnap behalt súlyos sérüléseibe. A tragikus végű özvegyasszony hat teljesen árva gyermeket hagyott hátra.



Hat évi fegyházra ítélték a nagyerdei rablót.

A Nagyerdőn és a Nyulason magánosan haladó asszonyokat kirabolta. —

Városszerte nagy izgalmat keltettek azok a sorozatos és vakmerő rablótámadások, amelyek a nyár folyamán a Nagyerdő kihaltabb részein és a Nyulas környékén történtek. Ismeretlen tettesek ugyanis több alkalommal megtámadták a Nagyerdőn áthaladó és a Nyulas felé igyekvő magánosan asszonyokat. Pénzüket és a náluk lévő holmikát elvették tőlük s a fiatalabb csinos arcú asszonyok pedig még brutalitásoknak is ki voltak téve a titokzatos rabló részéről.

A vakmerő rablótámadások miatt a rendőrség a Nagyerdőn, a csendőrség pedig a Nyulason több alkalommal razzitát tartott, de nem sikerült a rabló nyomára akadni.

A véletlen szerencse azonban kezére játszott a nyomozásnak. Az egyik megtámadott asszony a Piac uccán felismerte a nagyerdei rablót, óvatosan nyomon követte s látta, hogy egy Pásti uccai cukrászdába tért be. Egy arra haladó rendőrnek szólt az asszony s a

cukrászdában sikerült is elfogni a veszedelmes rablót Barna János cukrász segéd személyében

s a leleplezett bűntevő, látva, hogy nincs menekvés, be is vallotta brutális rablótámadásait. A nyomozás minden irányban megindult. A megtámadottak vallomásuk szerint előadták, hogy Barna János támadásait rendszerint estefelé követte el s

megüléssel fenyegette őket, ha a pénzüket oda nem adták neki. Egyesek azt is előadták, hogy meg-

ragadva, földreterpette és ütötte őket.

Kezdetben azt hitték, hogy a rablótámadásokat nem mind Barna János követte el, mert a megtámadottak igen bizonytalanok voltak a rabló felismerésében. Később azonban beigazolást nyert, hogy Barna János

minden egyes támadásnál elváltotta külsejét, nehogy felismerjék.

A debreceni törvényszék kedden délelőtt zárt tárgyaláson tárgyalta a nagyerdei rabló bűnügyét. Barna János kihallgatásánál részben tagadott, a sértettek azonban mind ellene vallottak.

A bizonyítási eljárás és a perbeszéd elhangzása után a bíróság **Barna Jánost összbüntetésül 6 évi fegyházra ítélte.**

Az ítélet ellen a vád és a védelem felebbezést jelentett be.

Nem szabad a vasuti pályán gyalogni. A belügyminiszter körrendeletet adott ki, melyben utasítja a hatóságokat arra, hogy a vasuti síneken a gyalogközlekedést akadályozzák meg. A sínautók és motoroshajtányok ugyanis nem menetrend szerint közlekednek, tehát fokozott veszedelmet jelentenek azokra a gyalogosokra, akik a vasuti pályán a sínek mellett vagy azok között a fennálló rendelkezések értelmében egyébként is szabálytalanul közlekednek. Azok ellen, akik a jövőben a vasuti símentén közlekednek, kihágási eljárást indítanak.

LIFT SZAKADÁS ÖT HALÁLLAL

Brüsszel, nov. 15. A lüttichi bánya kerület egyik tárnájában tegnap kötélszakadás folytán lezuhant a személyszállító lift kosara. A liften harmincöt munkás tartózkodott, akik közül öt a helyszínen meghalt, huszonkettő pedig súlyosan megsebesült.

A jövő évi debreceni országes vásárok beosztása. A városi tanács legutóbbi ülésén megállapította a debreceni országes vásárok beosztását, a következő időrendben: A Remete napi vásár tart január 9—17-ig, a Szentgyörgy napi április 16—24-ig, a Nagy Boldogasszony napi augusztus 6—14-ig, a Dénes napi október 8—14-ig, míg a hortobágyi állatvásár június 21-ikén, esütörtöki napon lesz.

Verekedés dollárkölcson miatt. — Belgrádból jelentik: A gazdaszövettség Ujvidéken ma kongresszust tartott, amelyen mintegy négyszáz delegátus jelent meg. A felett a kérdés felett, hogy az egyesülés felvegyen-e dollárkölcson, heves vita, majd verkedés támadt. A rendőrség tehetetlen volt és csak a kirendelt katonai segítséggel tudta a nyugalmat ismét helyreállítani.

A tűzifa miatt. Simontornváról jelentik: Lénárt Ferenc simontornyai lakos Wimpfen gróf uradalmának utalványával kiment tűzfáért az erdőbe, ahol Neumann Károly erdőőrrel szóváltásba keveredett. Dulakodás támadt köztük, amelynek hevében az erdőőr puskájával közvetlen közelből Lénárt felé lőtt. Egy szem sűrét Lénárt Ferenc fejébe fúródott, azonkívül a puskapor tüzetől elvesztette szemévilágát.

A kézimunkáltató t. hölgyközönséget és ismerőseit tisztelettel tudatom, hogy a Kerekgyártó cégtől megváltam, működésemet Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. sz. alatti üzletében megkezdtem. Tisztelettel Csillag István iparművész.

Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14—15. Telefon 3—56.

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászati, varróiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesíttetnek.

Megérkeztek

Unghváry József
cegyédi kertészetéből a **szép**

gyümölcsfák

Vásárolhatók: Bethlen ucca 5. sz.

Elfogták a szegedi tanyák rettegett haramiáját.

Gyűjtogatás és gyilkosság büntette miatt valószínűleg statáriális bíróság elé állítják.

Szeged, nov. 15. A szegedi rendőrség az utóbbi évek egyik legérdekesebb bűnügysorozatában folytatott nyomozást. Hosszas kutatás után végre sikerült elfogni Vecsernyés Sándort, akit körülbelül fél év óta hiájszolnak a szegedkörnyéki csendőrök és rendőrök. Vecsernyés Sándor a legkülönbözőbb vakmerő betöréseket, valamint emberölési kísérleteket követte el, legutóbb pedig

felgyújtotta anovásnak házát, amikor felesége, két gyermeke és hozzátartozói éjszakai álmukat aludták.

Vecsernyés Sándort egy próbaidős rendőr ismerte fel a kiadott személyleírás alapján. A szegedi alsótanyák

rettegett haramiáját a szegedi rendőrségen hallgatták ki. Itt állították össze bűnlístáját, amely szerint Vecsernyés Sándor egyrendbeli gyűjtogatás, kétrendbeli szándékos emberölés kísérletét, ötrendbeli betöréssel, kétrendbeli lopás és kétrendbeli súlyos testisértés büntetéseit követte el.

Az elfogott haramiát átkísérték az ügyészség fogházába és mivel

Szegeden még érvényes a statáriális bíraskodásról szóló rendelet.

a napokban határoznak arról, hogy a gyűjtogatás büntetésében rögtönítélő bíróság fog-e ítélkezni felette?

A Városi Dalegylet daltörténelmi hangversenye.

A ciklus első sorozatával nagy sikert ért el.

A mi babéros sikereiben gazdag Városi Dalegyletünk történelmi hangverseny ciklusát tegnap este a Városi Zenede hangversenytermében kezdte meg. Disztíngvált közönség meleg lelkesedése kísérte a műsort, amely a csodaszarvasról szóló regös énektől az Egri históriák summáig élvezte a hallgatóság.

Már a magyar dalról előadott prólogus, amelyet dr. Balogh József szavalt nemes lendülettel, hatásos levezetője volt az estnek. Dr. Rhuszka István ügyvéd tartott bevezetőt és műsorismertető előadást. Közben a dalárda regös éneket és Jerszi emlékezzünk 1558-ból kezdetű dalt mutatta meg Forray karnagy vezénylete mellett, amelyen a magyarok busongása mélabusan zugott át. A daloknak közvetlen és meleg hatásuk volt. Viharosan tapsolták a dalegyletet és Forray István karnagyot.

A műsor második részében Timódi Lantos Sebestyén „Eger vár viadaláról” szóló énekét Simon István dalegyleti tag énekelte. Sokszor mel-

tattott gyönyörű baritonjával viharos tetszést ért el.

Vargha Béla 1548-ból keltezett költeményt adott elő: Egy férj intelmét a feleségéhez, amelyet strófanként megújuló derűtlenséggel és tapssal fogadtak a közönség.

Végül az Egri históriának summáját Timóditól énekelte a Városi Dalegylet. A közönség felállva tapsolta meg a dalegylet tagjait gyönyörű és hatásos előadásukért.

A daltörténelmi hangverseny folytatása december hóban lesz, amelyen már a nyiregvházi Városi Dalegylet is közreműködik.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sörozó pince. Saját somlói birok. Estéknként legjobb cigányzene. Szabad Imre tulajdonos.

Erzsébet, Katalin, Jolán

napokra

csemegék, likőrök, diszdozozos cukorkák, borok, pezsgők

nagy választékban

„HANGYA”

összes üzleteiben.

165 EMBER HAJÓKATASZTRÓFAJA BOMBAY ELŐTT.

London, nov. 15. A lapoknak táviratozzák Bombayból: A Tukaran gőzös, amely parti járatokat teljesít, Bombay magasságában, a nagy viharban elsüllyedt. Állítólag 165 ember a tengerbe fullt és csak 7 menekült meg.

A térdét összezúzta egy fahasáb. Ramocsa János 37 éves. Cserepes ucca 15. szám alatt lakó napszámosnak, aki a Demke melletti városi bérházak építkezésénél dolgozott, tegnap délelőtt egy súlyos fa esett a lábára, amely a térdét összezúzta. Ramocsa sebével gyalog nekiindult, hogy orvost szerezzen, de a színház környékén rosszul lett és összesett. A mentők a klinikára szállították, a homnan sebének bekötözése után lakására szállították.

Maróluaggal öngyilkosságot kísérelt meg. Kovács Eszter 23 éves hajduhadházi születésű szobaleány tegnap délelőtt maróluaggal megmérgezte magát Kandia ucca 8. szám alatti szolgálati helyén. A mentők első segélylen részesítették, azután kivitték a belgyógyászati klinikára, ahol gynommosást alkalmaztak. Majd hazaszállították.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Kis Gábor 2 hónapos, Ilyés József ny. máv. asztalosmester 58 éves, özv. Horovitz Sámuelné Márkus Teréz 71 éves.

A lakás akkor is lakás marad, ha ipart folytatnak benne. Sok iparost érdeklő elvi határozatot hozott a budapesti királyi törvénytörvények felebezési tanácsa. Az eset az, hogy özvegy Engel Mihályné ház tulajdonosnő, amikor az üzletek béremeléséről és felmondásáról szóló ugynevezett üzletrendelet életbelépett, azoknak a lakóknak, akik lakásukban ipart folytatnak, az alaphér 100 százalékkára emelte fel a lakásbért. A bérlok, köztük Mandl Ede női szabó, akinek divatszalonja van a lakásán, továbbá Wagner Ignác, aki szintén női szobó mesterséget folytat háromszobás lakásába, nem fogadták el a béremelést. A háztulajdonos ekkor azen a címen, hogy a bérre vonatkozóan megegyezés nem jött létre, mindkét bérlőnek 1928. évi február első napjára felmondotta a bérletet. Az első bíróságon Gecey Mihály járásbíró tárgyalta az ügyet, aki a háztulajdonost kerestével elutasította és kimondotta, hogy a lakás akkor is lakás marad, ha benne ipart folytatnak is. A felebezési tanács jóváhagyta az elsőfoku bíróság ítéletét.



Legyen utasítás mindenkinek. Saját életében győződjön meg.

SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Szerda délután 3 órakor **Carmea.** Ifjúsági előadás. K. Voith Ilona és Halmos János fellépte.

Szerda este C) bérlet. **Broadway.** Csütörtök délután 3 órakor: **Car-men.** Olcsó zóna előadás.

Csütörtök este A) bérlet. **Bob herceg.** Timár Ilával.

Péntek B) bérlet **Oroszország.** Kardoss Géza fellépte.

Szombat C) bérlet. **Oroszország.** Kardoss Géza fellépte.

Vasárnap délután: **Borcsa Amerikában.** Elek Icával. Mérsékelt árak.

Vasárnap este fél 8 órakor: **Mágnás Miska.** Horváth Nusi fellépte. Bérletszűnet.

Hétfő A) bérlet. **A koldusdiák.** Kedd B) bérlet. **Bob herceg.** Operett Szerda C) bérlet. **A koldusdiák.**

A színházi iroda jelentései:

Ma, szerdán délután 3 órakor és holnap, csütörtökön délután 3 órakor **Carmen.** Bizet világhírű operája. Mára, szerdára már csak néhány páholyülés kapható 1.80. 1.60. és 1.40 P árban.

Halmos János, K. Voith Ilonka, Timár Ilá és Bihari Sándor felléptével ma és holnap, csütörtökön délután 3 órakor: **Carmen.** A vendégjátékokra való tekintettel jegyek 1.80. 1.60 és 1.40 P áron váltható a nagyközönség jegyeit.

Ma, szerdán este fél 8-kor, rendez helyárrakkal C) bérletben: **Broadway.** Izgalmas, érdekes színiáték.

Holnap, csütörtökön este A) bérletben. Timár Ilá felléptével **Bob herceg.** Huszka népszerű poétikus operettje. Rendező: Remete Géza. Timár Ilá játssza Bob herceget. Torma Cusztj Anni, Kondrát Ilona a királynét. Szathmáry Margit a hercegnőt, Mihályi Lancaster gardakapitányt, Pülöp Sándor Pomponiust. Szirmai a fűszerest és Szigeti Jenő a borbélyt. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy. Jegyek 10—1 és 4—6 óráig válthatók.

Kardoss Géza betegségéből felgyógyulva, a bérlek részéről érkezett öhajnak kíván eleget tenni azzal. Legy eljásza az **Oroszország** c. darját. Eszerint pénteken B) bérletben. — szombaton C) bérletben lép fel az **Oroszország** c. nagyhatású drámában. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

Oroszország — pénteken és szombaton este!

Borcsa Amerikában — vasárnap délután mérsékelt árakkal!

Horváth Nusi — Mágnás Miska — vasárnap este fél nyolckor!

Jön: **Koldusdiák.**

Tűzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tűzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosónös Soglyzó palota.)

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

URANIA

Kizárólag csak felnőtteknek! **ÖNAGYSÁGA SZALMAÖZVEGY** egy ifjú házaspár kalandjai 7 felv. A főszerepekben: **Xenia Desny** és **Livio Pavanelli.**

NATALIE LISSENKO főszereplésével **GYERMEK GYILKOSOK** filmregény 7 felvonásban.

Jön! **A kisértetek háza** Laura La Plante-tal!

Jön! **Péntektől az Apollóban** A kártya és az asszony, **Harry Liedtke** és **Eszterházy Anessel.**

VIGSZÍNHÁZ

SZÉPSÉG RABJAI modern filmregény 6 fejezetben. A főszerepben **Margarét Livingstone.**

Cecil B. De Mille rendezésében: **A VÖRÖS KALAUZ** szatirikus vígjáték 8 felvonásban. A főszerepben: **ROD LA ROQUE.**

JÖN A HETEDIK MENNYORSZÁG

FIGYELMEZTETÉS! Az Apolló mozgószínház teljesen újonnan restaurálva, péntektől fogva állandóan játszan fog.

„METEORBAN” csütörtökön:

2 és fél óras műsorokban bemutatásra kerül

A négyes fogat.

Vígjáték 7 felvonásban és Harry Piellel.

Légi kalózkod.

Izgalmas kalandok a földön és a levegőben 10 felvonásban.

Előadások: 6 és fél 9 órakor. — Jön: „Lyon Lea”.

HALAKO selyem kalap 15 pengő **FÉKÉTÉNÉL**

Nem reklám, de valóság, hogy **BAGI LAJOS** rőfős és rövidáru kereskedő, Batthyányi-u. 6. üzlet átszervezés miatt

a következő kedvezményt nyújtja:
Fekete és sötétkék ruha, öltöny és kabát kelméknél, sima és mintás casánoknál, férfi divatcikkeknél, ruha selymeknél, ruha és kalap bársonyoknál, női, férfi és gyermek harisnyáknál, kesztyűknél, kötött mellényeknél, poulowereknek, leंबरjacknál, trikó-árknál, bélés- és mindennemű mosó árknál: **5 százalék.**
Szines női és férfi ruha, öltöny és kabát kelméknél, női és leányka fehérneműeknél: **10 százalék.**
Mosó voálknál, ruha poplinoknál, mintás selymeknél, női és férfi ruha vásznaknál: **15 százalék.**
PÉNztÁRI ENGEdMÉNY! SZOLID, SZABOTT ÁRAK!

RADIÓ

Szerda, november 16.

Budapest, 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Ritók Emma meséiből olvas fel Ritóók Margit. 4.45 Időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5: Közgazdaságtudományi előadás. 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Mendelssohn-est. Közreműködnek: Weich herz Irén hegedűművész. 7.15: Halmos Mária előadása: A préme. 8: Mezei virágok az európai dalköltészetben. Közreműködnek: Kármán Gizl és Radnay Erzs művésznők és Lányi Viktor író, zeneszerző. 10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: Grafonolahangverseny és tánczene.

KÜLFÖLD:

4.30 Breslau: Kamarazene. 5.00 Daventry: Tánczene. 5.30 Langenberg: Mozart, Beethoven kamarazene. 7.00 Brunn: Janota est. 7.30 Bécs: Szólísta est. 8.00 Hamburg: Schubert, Loewe-est. 9.00 Leipzig: Bach, Handel-est. 10.00 Kopenhága: Mozart, Schubert est. 11.15 Daventry-Junior: Tánczene. Kopenhága: Tánczene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.80.

Zürichi zárlat: Párizs 2037, London 2527, Newyork 518 és fél, Brüsszel 7230, Milánó 2816 és fél, Amsterdam 20930, Berlin 12372 és fél, Pécs 7312 és fél, Szófia 374 és fél, Prága 1537, Varsó 5185. Budapest 90.80, Belgrád 913, Bukarest 312.

Külföldi valuták: Angol font 27.77—92, belga frank 79.50—80, cseh korona 16.86—94, dinár 10.01—07, dollár 568—570, francia frank 22.44—60, hollandi forint 230—231, zloty 63.85—64.14, lei 3.51—56.

Terménytőzsde: Irányzat rozsbán

Arátságos, egyebekben tartott, forgalom csendes.

79-es tv. buza 30.50—65. 80-as tv. 30.70—80.

Rozs pv. 28.25—40. egyéb 28.00—30. a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 662. felhajtás 201. eladatott 210. Árak: könnyű 142—158, nehéz 158—172.

Debreceni sertésvásár: A sertésvásárra a felhajtás meglepően nagy volt, több mint 400 drb. hizott sertést hajtottak fel. A vásár, a viszonyokhoz mérten meglehetősen lanyha volt, az árak 1—2000 koronával estek. Árak: Prima sertés 10.000, közepes 18.000 és silány 16.000 koronától felfelé kelt el. A hangulat nyomott volt. Kivételesen megadtak 20.000 K-t is a prima sertésért, de ez nem vehető irányárnak.

A debreceni lóvásár: A tegnapi lóvásáron közepes volt a felhajtás, a kereslet pedig kicsi. A katonaság részére vásároltak lovakat legnagyobb mennyiségben. A magánforgalomban a jöminőségű ló ára 700 pengőig, a közepesé 250—300 pengőig, a silány minőségű ló ára pedig 30 pengőtől felfelé mozgott.

Szenzációs alkalmi előadások és olcsó árak az Ingóságközvetítőben.

Debrecen és vidéke közönségének most, a bevásárlási időszakban, első útja az Ingóságközvetítőhöz vezet, ahol szenzációs alkalmi vételék és olcsó árak vannak. Raktárainkban ezer és ezer különféle tárgy van főlhalmozva. Saját érdeke tehát, hogy azokat meglekintse!

Eladásra kerülnek: háló és ebédlő butorok, könyvszekrények, könyvtálcák, iróasztalok, kiténő zongorák, előszobafalak, konyhabutorok, hintaszékek, betegtolókoscsik, mindenféle hajlított székek, foások, összecsuks modtrn vaságyak, berszely-fotelek, nagy kályhák, takaréktűzhelyek, szolonok, diványok, kandeláberok, borbély-székek, művészi festmények, képek, szobrok, varrógépek, antik poharak, porcellánok, gyöngörű vázák a legnagyobb választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyak: valódi debreceni és csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, fókások, eredeti hortobágyi pásztorkarikások stb.

Keresünk megvételre: varrógépeket, Wertheim-szekrényeket, biliárdasztalokat, borbély műhely berendezéseket, háló- és ebédlő butorokat, magános szekrényeket, ágyakat, ebédlő- és futószőnyeget, iróasztalokat, kályhákat, vitrineket, mindenféle réniségeket: réni poharakat, porcellánokat, butorokat, zongorákat, pianinókat, gitárokat, zálocédulákat, arany- és ezüst ékszerket, állótükröket, gyermekjátékokat, vívósisakokat, felszereléseket, télikabátokat és mindenféle inócsánokat.

Allandó közvetítés, vétel és eladás! Jól jennezzen meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt járjon el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat snórolhat meg és mindent eny helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Vásárok jegyzéke.

Szerda, november 16-án:

Allat- és kirakodóvásár: Bajna, Balmauzváros, Hegyfalú, Hógyész, (sertésvásár nincs) Kiskunhalas, Kis tereny, Lőrinci, Sóskut.

Csütörtök, november 17-én:

Allatvásár és kirakodóvásár: Alcsut, Bajna, Keszthely, Ujfehértó.

EGY SZÓ
3
FILLÉR

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY SZÓ
3
FILLÉR

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

AJÁNLAT

Folytonzó
kályhák, tüzhelyek, csövek, plattok, lemezek, mosdók, hűsítőgépek, zsír bódítók legolcsóbban Nagy, vasútlejében — Csapó forduló. 127

Különbejárati
Futorozott szoba azonnal kiadó, Széchenyi-kert Huszár ucca 13. 244

Gyermektelen
házas pár takarításért azonnal beköltözhető pincelakást kap. Teleki ucca 13. 243

Szűrtett
francia tanítónő francia és zongora órákat ad könnyű módszerrel. Címe Jost cukrászdájában. 248

Azonnal kiadó
két szoba, konyha, Vig kedvű Mihály ucca 16. szám. 251

Új virágüzlet
Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kórsarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri Bakos Gyuláné. x

Tűzifa, szén
és mindenféle tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula fátelépén, Károly Ferenc József ut 18. B. Telefon szám 4-64. 165

Irodába.
gyárba, gazdaságba, — hízoló vagy egyéb telepre ajánlkozók ispannak, ellenőrnek, stb. könyvelésben, irodai és minden gazdasági munkában, kertészetben, — cukorrépa termelésben nagy gyakorlati bíró egyén. Nagy Kálmán, Ithráz, Bihar megye. 159

Jó házi koszt
bentetkezésre és kihordásra jutányosan kapható. Naponkénti díjazásra is Varga u. 28. uccai lakás. x

100 drb.
pezsngős üveg olcsón eladó. Cím a kiadóban. 9658

Lakodalmakra
vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyi Szent Anna ucca 8. 9362

Tűzifa.
köszen elsőrendű minőségben legolcsóbban vásárolható: „Herkules” tűzifatelepen. Károly Ferenc József ut 4. 152

Napi
25-30 liter tejet átvesz Balla, István ut 15. sz. 224

Bor
sajáttermésű fajbor H-terenként kapható. Rákóczi u. 12. hátul az udvarban. 228

Tanítónő
magánvizsgára előkészít, olcsón korrepetát. Pronner Mária, Miklós ucca 17. 118

Butorvasalások

csillárok és mindenféle tárgyak nikkelezése minden színben. — Földvárinál, Debrecen Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

Egy
különbejárati butorozott szobát keresek — dec. 15-re a belvárosban. Ajánlatot a kiadóba „szoba” jellegre kérek. 1005

Burgonya
elsőrendű válogatott — többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnél, IPac ucca 61. Telefon 4-88. 221

Sestakerti
3 éves öbör 1 liter 140, Pénteknél Kigyó ucca 43. 9846

Ha ruhát
olcsón és izlésesen — akarja készíteni keresse fel Kurtásné Nemes Anna nő szabót Vigkedvű Mihály ucca 13. sz. 146

Tanoncokat
legelőnyösebb feltételek mellett fizetéssel szerződöt Károly Imre lakatos. Takaréktüzhely és zárevártó műhelye, Hadházi ut. 9994

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, kelme, perzsa, szmirna stb. festése legjobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 154

Cipőosztályomon
divat és tartós cipők, uzvszintén hó és sár-cipők Gutman Dávid főfősnél kapható. Csapó u. 33-35. sz. 147

Négy polgárit
végzett árvalány elmenne kezdő irodai munkára, vagy gyermek mellé is. Cím a kiadóban. 9877

Női ruhát
izlésesen 6. pongvólat, bluzt 3 pengőtől készítek. Mester ucca 31. 129

KERESLET

Egy
kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik Jost cukrászda. 247

III-ad éves theoloqus
I-IV. osztályu tanítványt, vagy irodai alkalmazást keres naponként este 7 órától * ezen kívül esütőtörökön pénteken és szombaton délután 2-5 között is. 1-5-ös éves bölcsészettan hallgató. I-IV. osztályu leánytanítványt keres naponkénti oktatással. 1-5-ös éves bölcsészettan hallgató. I-IV. osztályu leány vagy fiu tanítványt keres naponkénti oktatással. Ajánlatokat az Egyetemi Diákjelölti Iroda, Kollégium I. emelet, 249 címére kérem. 250

Fiatal segéd
keresztény fűszer, vas és rőfos munka kedve 16 azonnal felvétetik. Jakobovits Lajos, Berekböszörmény Bihar megye. 158

Egy
főzni tudó mindenféle felvétetik. Egymalom ucca 3. sz. 249

ELADÁS

Leskő telepen
Turi András uccán egy szobás, konyhás, spejzozos ház földdel eladó. Értekezni ott Halmt Sándorral. 245

Egy
komplet vadonat új uri ebédő eladó. Piac ucca 7. hátul az udvarban. 157

Eladó
két kas méh egy cimbalom bérbeadó. Péczeli u. 5. 246

Eladó olcsó házak:
Szondy ucca 25. számu 2 szobás, 200 négy. szögletes kertes ház 50 millió.
Homok ucca 138. számu 2 szobás, 300 négy szögletes ház 80 millió. Hock iroda. Szent Anna ucca négy. 91

Eladó
ház, egy szobu, egy üllő Boldogkert, Gilányi ucca 17. szám. 227

400 liter
utbor eladó. Szent Anna ucca 8. sz. 144

Egy
három lámpás rádió eladó. Cím a kiadóban. 104

Ócska
cserep eladó Poroszlav ut C. szám. 116

Eladó
két darab jobb minőségű fiatal 16 Bánk-erdő 123. szám alatt. 152

Abronsok
keskenyek, amilyenek a papir bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek kerítkezésnek, vagy könnvű-faedények abroncsolására is igen alkalmasak. Olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 9680

Elcsereplém
Alsóközösen a legszebb helyen lévő terméskő alappal uionnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett üzlethelyiség teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglatut. tövizű és uti görde. A házzal jár 1000 négy. szögöldnyű első osztályu termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt. 143

Mindenkinek minden időnyre

minden igénynek megfelelő divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők gazdag választékban

kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR üzletében

A címre kérem vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk!